

地铁4号线“小紫”10月有望试跑

昨天,现代快报记者从相关部门获悉,南京地铁4号线“小紫”列车,有望于今年10月进行不载客试运行。根据南京地铁方面的工作安排,地铁4号线计划明年1月具备通车条件。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟



地铁4号线站点图 网络图片

计划10月试跑 明年1月具备通车条件

据南京地铁官方微博介绍,截至6月底,地铁4号线一期新建的18座车站中,15座车站已全面进入机电设备安装和站内装修阶段;区间隧道已贯通;正线铺轨已完成总量的88%。新建的青龙车辆段正在对17列车陆续开展车辆动态调试工作。

地铁4号线列车为紫色,被网友亲切地称为“小紫”。今年5月初,一份名为《关于修订下发四号线运营筹备工作计划的通知》的文件在网上热传。这份文件来自南京地铁运营有限责任公司,其中提到“2017年1月26日”这一时间节点。现代快报记者从相关人士处获悉,2017年1月26日是南京地铁的内控时间节点。通俗来说,根据地铁工作安排,2017年1月26日这天,地铁4号线要具备试运营条件,并非正式通车。具体通车时间,要由政府部门最终确定。

按照地铁建设惯例,在开通试运营之前,要进行为期3个月的空载试验。也就是说,今年

10月,地铁4号线一期实现全线贯通后,“小紫”列车有望不载客试运行。

与9条地铁线换乘 未来还将通往江北

现代快报记者了解到,地铁4号线一期全长约33.8公里,设18座车站,西起龙江站,由南京主城一路向东,直到仙林湖站。这条线路横贯南京,沿线经过包括紫金山在内的诸多景点,因此被定义为“人文线路”。

地铁4号线的主题文化确定为“宁人伟业”,在车站艺术墙打造上,选择与南京息息相关的历史和事件。例如:云南路站是陶行知,徐庄软件园站是祖冲之,鼓楼站为竹林七贤,而龙江站展现的则是郑和下西洋。

建成后,地铁4号线将与9条地铁线进行换乘。例如:与1号线在鼓楼站换乘;与2号线在金马路站换乘;与3号线在鸡鸣寺站换乘;与5号线在云南路站换乘;与6号线在岗子村站换乘,等等。

未来,地铁4号线二期将由西端延伸,通往南京北站。

菜篮子

蟹塘被淹,螃蟹“越狱”吃货今秋可能要多掏钱了

快报讯(通讯员 陶荣荣 邢光福 高晓平 记者 项风华)连续强降雨结束后,63岁的高淳区阳江镇养殖户唐胜年发愁了:因为暴雨导致内涝,他家的30亩蟹塘几乎“全军覆没”,2万多只螃蟹集体“开溜”,12万元的投入打水漂。

唐胜年养殖螃蟹已经9年。他告诉记者,往年这个时候螃蟹已经开始第四次脱壳,还有一个多月就要上市开卖了。但是目前,“蟹塘里已经没什么螃蟹了,连续捕了几次都收获不大,估计都‘开溜’了”。老唐所在的村跟他情况相似的养殖户还有不少。对于灾情,老唐颇为无奈。

根据高淳区相关部门统计,截至昨天13时,高淳区共有49464亩蟹塘被淹。“高淳全区蟹塘20多万亩,这次的强降雨至少影响到近1/4的蟹塘,”

高淳区农业局副局长陈贤明向现代快报记者介绍,螃蟹一共要脱五次壳,6月底7月初,正是第四次脱壳的关键时期,这是影响螃蟹大小的关键脱壳之一。但是现在有不少蟹塘因为水位高,地势较低的被淹,导致螃蟹外逃;另一方面因为水环境发生变化,对水草的影响也不小。

陈贤明分析,连日来,强降雨席卷整个长江中下游,这里是螃蟹的主产区,因此今年螃蟹整体产量会受到影响。影响有多大?“现在还没法统计出具体数字,但是可以肯定的是,今年大螃蟹价格上涨的可能性很大,因为产量减少了。”据了解,去年高淳螃蟹的价格是低开高走,10月份以前价格低一些,从10月底价格开始走高,三两的母蟹四两的公蟹,最高卖到一斤140元。

出行

今起鼓楼区新增31处高清“电子警察”

快报讯(通讯员 黎铭铭 记者 王瑞)7月11日起,南京市鼓楼区新增31处高清电子警察监控设备。重点对机动车逆行、未按规定变道行车、闯单行线、违法停车等违反禁令标志标线的交通违法行为进行拍摄曝光。

新增31处高清监控电子警察分别位于:

- 上海路东北瓜市路口
- 上海路华侨路路口
- 慈悲社春风大厦灯杆003
- 汉中路上海路路口
- 管家桥延安路路口
- 延安路金陵饭店北门
- 慈悲社灯杆004旁
- 管家桥中心大酒店西门对面
- 华侨路南京银行旁
- 集庆门大街苏宁慧谷楼顶西北角
- 集庆门大街苏宁慧谷楼顶西南角
- 南艺宿舍45号楼楼顶东北角
- 海德卫城4幢2单元楼顶
- 省委党校行政楼楼顶西北角
- 湘江路18号长江之家14栋
- 虎踞北路120号320杆
- 新模范马路虎踞北路东南角
- 虎踞北路66号红绿灯杆
- 华侨路第一离职干休所旁
- 华侨路慈悲社路口
- 盐仓桥广场中海凯旋门3号楼顶西北角
- 中央路董家巷路口
- 中山北路北四卫头路口
- 马台街董家巷路口-2
- 上海路鼓楼区医患调解委员会旁
- 高家酒馆中南国际大厦西北角
- 高家酒馆城市规划中心东墙边
- 华侨路管家桥路口
- 管家桥沈举人巷路口-2
- 沈举人巷慈悲社路口
- 正泰大厦一单元楼顶

发布

体育产业联合会成立

快报讯(记者 徐红艳)南京市体育产业联合会近日成立,首批会员60多家,总市值近3500亿。2020年前,实现会员单位总产值翻两番、建成各类体育产业服务平台10个的目标。

首批会员单位中,既有国字头的体育产业集团,也有苏宁云商、苏宁环球、三胞集团等国内知名企业,还有边城体育、延明体育、万德体育等业内巨头。联合会依托南京体育产业集团在建的体育资源交易平台、体育综合消费互动平台、全民健身宣传平台,其他会员单位电商平台、移动互联平台等之间的融合,促进体育消费,形成“大体育”的发展格局。

溧水供电公司党委获评电网先锋党支部

快报讯(通讯员 杨月芳)近日,从南京供电公司纪念建党95周年暨七一表彰大会上传来喜讯,溧水供电公司党委荣获南京供电公司“电网先锋党支部”荣誉称号。溧水供电公司党委在上级公司党委和溧水区委的正确领导下,切实抓好党的基层组织建设、党风廉政建设、工会和团委工作,为促进公司健康科学发展、维护和谐稳定局面做出积极努力。

楼市

南京半年多卖掉8万套新房 要在过去,得卖一年

快报讯(记者 马乐乐)过去够卖一年的房子,现在只用半年就卖掉了!截至昨天下午4点半,南京今年的新房成交量已经达到80026套,突破8万套大关,这是在市场平稳年份全年的成交数据。

从历史数据看,在市场平稳的情况下,南京一年的新房成交量就在8万套上下;2012年成交了7.1万套,2013年成交了9.1万套,2014年成交了7.3万套。2015年在政策推动下,下半年进入“抢房”模式,全年卖掉了

11.5万多套新房,创造了历史记录。可是今年到现在为止,就卖出了接近去年70%的量,可以想象,如果市场持续现在的温度,今年卖房数量再度刷新历史,将是大概率。

刚刚过去的这个周末,河西南部和江北两家楼盘开盘,都出现了千人抢房的盛况,两家楼盘分别推出数百套房,当晚都被抢光。目前的新房库存依然在2.3万套上下的历史低位,“没房卖”是热门板块的共同特征,短期内还看不到明显的楼市降温信号。

购物

龙蟠中路新开了一家保税中心



保税展示交易中心外景 现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲 摄

快报讯(记者 杨菲菲)想买便宜的进口商品,不少人盯紧了江宁的保税区,但也有市民表示,实在是太远了,要是家门口也能“海淘”就方便了。现代快报记者昨天了解到,南京龙潭综保区进口商品指定保税展示交易中心中免德鸿开业了,就在龙蟠中路,有上万种进口商品可供挑选。想要“海淘”的小伙伴赶紧走起。

昨天下午4点半,现代快报记者来到中免德鸿,收银台前6个窗口都排着长队。

刚结账完的李女士推着满满的购物车出来,“东西挺全的,价格也比较低。花王大号纸尿裤才129块钱,比我以前买的

便宜十几块呢。”记者在现场看到,这里不少商品正在特价促销,比如一瓶依云矿泉水才卖3.5元,小杯哈根达斯26元,比一些电商网站还便宜。

该交易中心的相关负责人告诉现代快报记者,这个保税中心面积在4000多平方米,有10000多种商品,包括进口食品、母婴用品、化妆品、保健品、轻奢品、家电数码、日用品等多个品类。

针对有市民担心的货被抢光以及商品保质期的情况,该负责人表示,交易中心已经备足“余粮”,并透露仅花王纸尿裤就有专门的一个仓库备货,商品的保质期都很新鲜,不用担心。

健康

每次例假前 这个女孩都变得“神经质”

快报讯(记者 安莹)近日,记者从东南大学附属中大医院心理精神科获悉,有一个女孩,每月总有几天变得“神经质”。等到例假来了之后,症状就会消失。心理精神科袁勇贵医生介绍,这个女孩患上的是“周期性精神病”,经过对症治疗,女孩的情绪变得稳定。

小乔今年17岁,是一名高中生。最近半年来,家人发现她每个月来月经前4-5天,总是不愿外出,也不愿与人交流。家里人还发觉她情绪起伏不定,狂妄自大,兴奋的情绪难以克制。等到生理期来临,女儿又恢复正常。

袁勇贵介绍,小乔患上了“周期性精神病”,需要住院对症

治疗。“周期性精神病”的发病原因尚不完全清楚,可能与间脑功能紊乱有关,临床表现为间脑、内分泌失调引起的相应症状,患者以女性居多。周期性精神病绝大多数起源于青春发育期,尤其易发生在月经初潮时,患者多在13-18岁首次发病。

专家介绍,月经周期性精神病发作时间通常从月经前一周开始,发病期和正常期判若两人。月经周期性精神病发病时狂热兴奋、躁动烦乱、情绪不佳、嗜睡、拒食、哭叫喊闹、惊恐,酷似精神病患者。较严重患者还会出现幻听、幻视等症状。专家提醒,如果出现这样的症状,要及时咨询心理医生,必要时住院治疗。